Goniometrické funkce

— slouzi k dopocitani velikosti stran pravothlého trojuhelnika nebo velikosti tthl
(z jedné strany a Ghlu — vypocitdme tieti stranu, ze dvou stran dopocitame tihel)

Pojmy a znaceni stran:
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A Pfilehla odvésna

nebo pro jiny trojuhelnik
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A Protilehla odvésna

Pojmy protilehla a ptilehla odvésna se vazou vzdy ke konkrétnimu uhlu, (protilehla lezi proti uhlu,
pfilehla je jeho ramenem).

Zakladni goniometrické funkce jsou Ctyfi (sinus, cosinus, tangens a cotangens — ta ctvrta se moc
nepouziva)

Jsou definovany takto:

. De¢lka protilehlé odvesny
sin(a) =
De¢lka piepony
deélka piilehlé odvesny
cos(a) =

delka piepony



Tangens uhlu alfa se rovna pomeéru délky protilehlé odvésny ku délce pfilehlé

odvésny. Tangens obvykle znacime bud tg nebo tan.

Delka protilehlé odvesny
Dslka prilehl¢ odvesny

tan(a) =

Cotangens Uhlu alfa se rovna poméru délky pfilehlé odvésny ku délce
protilehlé odvésny. Cotangens obvykle znac¢ime cot nebo cotan.

_ Delka prilehlé odvesny
 Delka protilehlé odvesny

cot(a)

Ulohy: Nez zacnes resit vilohy, zhlédni video a zkus pocitat s nim:
https://www.youtube.com/watch?v=YiggXAqvxaM

U kazdé z nasledujicich uloh si nakresli vzdy nacrt, vyznac pravouhly trojuhelnik a udaje, které o
nem zndas)

1)Lanova draha ma délku 3,5 km a uhlel stoupani 23°. Jaky je rozdil mezi nadmorskou
vySkou dolni a horni stanice? Zaokrouhli na metry.

2) LyZarsky vlek je dlouhy 1200 m a spojuje mista o nadmorské vySce 720 m a 1070 m.
Vypocitej, pod jakym tihlem stoupa. Zaokrouhli na celé stupné.

3)Zebiik o délce 3 m je opi‘en o sténu a jeho sklon se zemi &ini 75°. Jak vysoko je opien?
Zaokrouhli na cm.

4)Dim ma Sifku 12 m a uhel u vrcholu §titové stirechy je 100°. Vypocitej vySku Stitu domu.
Zaokrouhli na dm.

Fota vyresenych uloh posli na Msgr do 1. 5., v pripadé nejasnosti mne kontaktujte, rada pomohu.



